



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ  
1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Указ Президента Республики Башкортостан

### О переименовании Управления Делами Кабинета Министров Республики Башкортостан

На основании статьи 86 Конституции Республики Башкортостан постановляю:

1. Переименовать Управление Делами Кабинета Министров Республики Башкортостан в Аппарат Кабинета Министров Республики Башкортостан.

2. Переименовать должность Управляющего Делами Кабинета Министров Республики Башкортостан и впредь именовать: Руководитель Аппарата Кабинета Министров Республики Башкортостан — министр Республики Башкортостан.

3. Кабинету Министров Республики Башкортостан:

а) внести на рассмотрение Государственного Собрания Республики Башкортостан проект закона Республики Башкортостан "О вне-

сении изменения в Закон Республики Башкортостан "О Кабинете Министров Республики Башкортостан — Правительстве Республики Башкортостан";

б) привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Указом.

4. Администрации Президента Республики Башкортостан внести предложения по приведению актов Президента Республики Башкортостан в соответствие с настоящим Указом.

5. Указ вступает в силу со дня его подписания.

**М.Рахимов,**  
Президент Республики Башкортостан.  
Уфа, Дом Республики  
23 июля, 2001 года.

## Решение

Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан

### Об освобождении Казакбаева Ф.М. от должности председателя Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан.

В соответствии со статьей 17 Закона Республики Башкортостан "О местном государственном управлении в Республике Башкортостан" Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан решил:

1. Освободить Казакбаева Фатиха Мухамедьяновича от должности председателя Хайбуллинского районного Совета на основании его личного заявления.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Р.Ахмедьянова**  
Заместитель председателя Хайбуллинского районного Совета

24 июля, 2001 г.

## Решение

Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан

### Об избрании председателя Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан.

В соответствии со статьей 17 Закона Республики Башкортостан "О местном государственном управлении в Республике Башкортостан" Хайбуллинский районный Совет решил:

1. Избрать Халилова Зайнуллу Гайзулловича — депутата от избирательного округа 21 председателем Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан.

Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

**Р.Ахмедьянова,**  
Заместитель председателя Хайбуллинского районного Совета

24 июля, 2001 г.

## В РАЙОНЕ НОВЫЙ ГЛАВА



24 июля Президент Республики Башкортостан М.Г. Рахимов провел совещание с руководителями предприятий, организаций и хозяйств, главами местных администраций. Огласив Указ об освобождении Ф.М. Ка-

закбаева от должности главы районной администрации в связи с его назначением на должность руководителя Аппарата Кабинета Министров РБ, М.Г. Рахимов представил собравшимся Зайнуллу Гайзулловича Хали-

лова, назначенного главой администрации района, работавшего до этого директором совхоза "Матраевский".

— За последние годы в районе произошли большие позитивные изменения: создан мощный производственный потенциал, газифицированы населенные пункты, проложены асфальтированные дороги, построены водохранилища, объекты соцкультбыта, переработки и многое другое — отметил в своем выступлении М.Г. Рахимов.

— Создана прочная база для дальнейшего роста социально-экономического развития района. Во всем этом мы видим заслугу Фатиха Мухамедьяновича, как руководителя района. Дана заслуженная оценка его организаторской работе, поэтому принято такое решение. Его выдвижение на столь ответственный пост — честь и для района, сказал Президент РБ.

Ф.М. Казакбаев в своей краткой речи высказал руководителю республики слова благодарности за оказанное ему доверие и передал трудовым коллективам, трудящимся района признательность и благодарность за взаимодоверие, совместный труд на благо района.

М.Г. Рахимов пожелал новому главе района З.Г. Халилову ус-

пешной работы на сложном и ответственном посту. Глава республики ознакомил собравшихся с положением дел в экономике, особо остановился на вопросах дальнейшего развития агропромышленного комплекса. Говоря о социально-экономическом развитии нашего района, Президент М.Г. Рахимов выразил надежду на то, что, руководители и специалисты хозяйства, актив района и в дальнейшем будут проявлять взвешанный подход к делу, организованность, оперативность во всем.

В этот же день состоялась внеочередная тринадцатая сессия Хайбуллинского рай-

онного Совета. Открыл и вел сессию Президент РБ М.Г. Рахимов. Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Об освобождении Казакбаева Ф.М. от должности председателя Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан.

2. Об избрании председателя Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан. По ним приняты соответствующие решения. В работе сессии приняли участие заместитель Премьер-министра РБ Ш.Х. Вахитов, а также председатель объединения "Ассоциация "Зуралье", глава администрации города Сибая Р.С. Сарбаев.

В этот же день состоялась внеочередная тринадцатая сессия Хайбуллинского рай-

онного Совета. Открыл и вел сессию Президент РБ М.Г. Рахимов. Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. Об освобождении Казакбаева Ф.М. от должности председателя Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан.

2. Об избрании председателя Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан. По ним приняты соответствующие решения.

В работе сессии приняли участие заместитель Премьер-министра РБ Ш.Х. Вахитов, а также председатель объединения "Ассоциация "Зуралье", глава администрации города Сибая Р.С. Сарбаев.

## Сенокос

### Сеновалы полнятся



Пока беседовали с ребятами, к весовой кормового двора подъехала кормовозка. За рулем трактора Николай Васильевич Козлов.

Познакомились. — Дело привычное, — заметил он. — Вот только тяжело приходится. Возили сено с дальнего поля, но вот второй трактор встал. Пока вожу один, делаю по 4-5 рейсов за смену. Больших проблем не чувствуется, если не считать нехватки запасных частей. Посмотрите, трактор еле дышит.

— Для нас это большая проблема, — продолжил беседу директор КСП имени Ленина В.И. Титов. — Техника работает благодаря нашим умельцам. Отличается Давлет Давлетов, трудится прекрасно и справляется с работой везде, куда бы его не послали. Добрый пример молодым показывает старейший колхозник Вазирхан Нурмухаметович Ахметов. И в поле на укладке сена успешно справляются Халит Ураков, Даут Аракаев, Шафкат Сынгилов.

В самые ближайшие дни, как только начнут поспе-



вать зерновые, в хозяйстве намерены приступить к жатве. Ведутся последние подготовительные работы зерноуборочной техники. Несмотря на засушливое лето, урожай хлеба будет неплохой.

**В. Данилов.**  
На снимках: хорошие помощники на укладке сена в стога Г. Кубаков, Х. Итбаев, Р. Арсланов; стогометчик Ф.Н. Байков; хорошее настроение у механизатора Н.В. Козлова.  
Фото И. Узбекова.





## Новости

## Башкортостан

Благодарны  
башкортостанским  
подругам

В Союз женщин РБ пришло сообщение, им благодарные женщины города Ленска пишут: "Мы рады, что ваша помощь, собранная всеми женщинами республики и направленная жителям пострадавшего от наводнения Ленского улуса, дошла до своего адресата."

В результате наводнения пострадали 1035 многодетных семей, 1300 семей одиноких матерей, 200 семей, которые взяли под опеку сирот, 210 семей с детьми-инвалидами. Стихией уничтожено их жилье и имущество.

Хотелось бы отметить, что ваш союз первым из женских общественных организаций России откликнулся на беду, постигшую Ленск.

Доктор по  
контракту

В Уфе прошла расширенная коллегия Минздрава РБ по итогам первого полугодия, где в первую очередь говорилось о необходимости реформирования системы здравоохранения.

Министр подчеркнул, что только контрактная система создаст условия для морального и материального стимулирования медиков. Максимальный срок контракта не должен превышать 3 лет. Это жесткая, но продуктивная форма трудового соглашения.

Уфа-Казань:  
новые горизонты  
сотрудничества

Сразу пять межправительственных документов были подписаны 20 июля в ходе визита правительственной делегации Республики Башкортостан во главе с Премьер-министром Р.И. Байдавлетовым в Республику Татарстан.

Все подписанные в ходе визита делегации Башкортостана в Татарстан документы станут основой для подписания Президентом РБ и РТ соглашения о дальнейшем сотрудничестве наших республик. Их встреча должна состояться уже в следующем месяце.

Итальянцы  
поставят автоматические  
линии

ООО "Башкерама", образованное на базе Октябрьского завода керамической плитки и фарфоровых изделий, заключило контракт с одной из известных итальянских фирм на поставку двух автоматических линий с годовой производительностью 1,1 миллиона квадратных метров облицовочной, стеновой и напольной плиток каждая.

Светофор  
"подмигнул"

Первый светофор в городе Туймазы появился 37 лет назад. Сейчас их в городе 19. Вроде бы не так и много, но они вносят весомый вклад в регулирование дорожного движения. Им еще помогают 218 дорожных знаков с подсветкой и 1080 обычных плоских знаков. Да еще есть пешеходные ограждения, которые также служат благородному делу защиты жизни людей.

(Из республиканских газет)

## Подготовка к зиме

ЕСЛИ РАНЬШЕ НАЧАТЬ,  
МОЖНО СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Сегодня в эту знойную жару животноводы колхоза "Красный доброволец" стремятся не допустить спада производства продукции, получают хорошие привесы, удой молока от коровы держат на уровне 8-9 кг. И все это результат добросовестного труда многих. Ведут круглосуточную пастбю скота кроме того, из-за выгоревших от солнца выпасов, начали усиленно поддерживать скот зеленой подкормкой. Правление, специалисты колхоза думают не только о сегодняшнем дне, но и усиленно работают по подготовке всех скотопомещений к работе в зимних условиях.

При встрече председателя правления колхоза Юлай Фазылович Кувандыков сказал — мы ремонт на фермах в этом году начали пораньше, наметили очень многое, думаем все сделать своевременно.

В Федоровской бригаде завершен ремонт свинарника и сегодня завершается его побелка.

Кстати, дела на СТФ идут на поправку, после падежа свинополовья, здесь закупили племенное поголовье свиней 60 голов и сейчас на ферме 280 голов, а к концу года, со слов председателя колхоза, довести до 500 го-

лов свиней на ферме. Тьфу-тьфу — дай бог.

Из бывшей базы — овчарни сделали конюшню, переоборудование получилось удачно. Здание готово принять лошадей, остается вставить оконные рамы и застеклить. Идет к завершению ремонт коровника базы N 2, где поменяли пол, потолок, уже поставлены стропила. Начато на этой ферме строительство зернофуражного склада. Здесь работает бригада Ф.Сераева, часть ее работает в Абубакировской бригаде. Здесь же работает бригада Александра Сидельникова в соста-

ве 6 человек из местных жителей.

В Абубакировской бригаде идет ремонт телятника, где частично меняется потолок и полностью пол, то же самое и по ремонту коровника.

При выполнении всех намеченных работ по ремонту раньше срока, то у правления колхоза есть дополнительные работы ремонта отдельных скотопомещений.

Работы по ремонту ферм идут усиленно, благо то, что здесь имеется достаточно материала для ремонта.

В колхоз на пилораму заготовлена и завезена строительная сосна, береза, осина, имеются доски, жерди осиновые. Жерди используются со склада уже готовыми, то есть сколоченными щитами. Так что замена изгороди кард происходит быстро. В колхозе имеются на сегодня гвозди и известь.

Так, что есть уверенность, что под добротную крышу и в тепло войдут все 2180 голов крупного скота и 167 лошадей колхоза.

Д.Рыбаков.

Не жалею о  
прожитой  
жизни

В деревне Акьюлово живет мать-героиня, воспитавшая десятерых детей Кужина Василия Хайруллоевна. Имне, особенно в Год матери, захотелось написать о ней в свою любимую "районку".

На мой вопрос: "Не сожалеете ли вы о прожитой жизни?", Василия апаи ответила: "Нет, не сожалею", и приятным голосом запела: "Молодые годы быстро пролетают, Молодой так хочется остаться..."

Вот что она поведала о своей жизни:

«Родилась в 1943 году в самой отдаленной деревне Акзигитово нашего района (сейчас ее уже нет). Наше детство прошло в тяжелые послевоенные годы. Не закончив даже начальную школу, пошла работать в колхоз. Какую только не приходилось выполнять работу. Не было в достатке одежды, еды.

Когда работала сакманщицей в д.Галиахметово, познакомилась со своим будущим супругом. Видимо, мы так друг-друга полюбили,

что уже через неделю сыграли свадьбу. За 42 года совместной жизни мы с мужем вырастили десятерых детей. Сегодня только двое с нами. Остальные разъехались кто куда и живут самостоятельно. У нас 15 внуков и внучек.»

Ее супруг Юмагужа Галиуллович — трудолюбивый человек. Они вместе собирают молоко с подворий населения и на личном тракторе везут сдавать в Галиахметово.

Хотелось бы, чтобы таких людей, как Василия апаи и Юмагужа агай Кужиных было больше. Счастья вам и долгих лет жизни.

Ф. Ишкватов,  
д.Акназарово.

На снимке: В.Кужина.

Совсем недавно в Бурибае появился историко-геологический музей. На его открытии побывала и я. Как много интересных материалов о людях поселка, их знаниях истории ГОКа там представлено! Стенды, посвященные участникам Великой Отечественной войны, лучшим работникам комбината, предметы быта древних башкир...

Войдя в музей, сразу обращаешь внимание на большую генеалогическую схему Бурибая. На ней изображены самые большие и известные фамильные династии поселка. Есть здесь и представители семей Кусюкбаевых и Тугузбаевых. А как я обрадовалась, когда увидела в музее фотографии моих бабушки и дедушки, мамы, других родственников! Наверное не случайно в музее появилась о них информация. Ведь мои предки сыграли большую роль в создании поселка Бурибая.

Предки Кусюкбаевых и Тугузбаевых вначале жили в селе Сабырово (ныне Зилаирский район). В летний период они выезжали на луга (джайлау), которые сегодня принадлежат Хайбуллинскому району. В 18 веке некий Твердышев решил открыть медеплавильный завод на месте Сабырово и прогнал жителей села. Некоторые люди ушли в казахские степи, другие — в сторону реки Белой. Мой предок Сабыр Кутлунбеков с детьми поселился на территории Хайбуллинского района.

В 1755 году Сабыр-батыр стано-

По залам музея  
Я познакомилась  
с генеалогической  
схемой Бурибая

вится старшиной Усерганской волости. С 1773 года он участвовал в Крестьянской войне. 22 мая 1774 года Сабыр Кутлунбеков совместно с командирами М.Абталовым и Т.Янсаитовым и сотником Юлдыбаем, захватили Уртадымскую крепость в долине реки Сакмара. В течение мая-июля они дали несколько сражений корпусу подполковника И.Л.Тимашева. Осенью 1774 года вой-

ска старшины Сабыра потерпели поражение. Чтобы избежать плена Сабыр Кутлунбеков вместе с семьей уходит в казахские степи. В родные места возвращаются только в конце 18 века.

В 1840 году внук Сабыра зауряд-хорунжий Бурибай Тулебаев основывает 4-ую Усерганскую юрту — ныне поселок Бурибай. Его брат Кусюкбай (1775 г.р.) с 1816 года был куртовым

старшиной. Именно от него и происходит фамилия моего дедушки Ахмета Кусюкбаева.

Другой внук Сабыр-батыра Тугузбай Хужамбердин — предок моей бабушки Файмы Тугузбаевой. Сын Тугузбая Кильдибай (1781-1851) был зауряд-хорунжим. А Мухамедхусайн Кильдибаев — указанным имамом. Сегодня потомки Сабыр-батыра, Кусюкбая, Тугузбая живут не только в Бурибае, но и во

всей республике. Они достойно продолжают свой древний род.

В музее среди старинной бытовой утвари лежит сундучок жены моего прадедушки Фазыляна Апхаликовича Кусюкбаева, который работал курьером первого директора рудоуправления Бурибая Хамзы Батыршина. Часто Хамза Назарович отправлял Фазыляна Кусюкбаева доверенным на сессии районного совета и другие мероприятия вместо себя. Во время политических репрессий 30-х годов моего прадедушку арестовали и он 7 лет отбывал свой срок, после своего директора Батыршина Х.Н., даже не зная за что. В это время умерла его жена Хамдениса. Мой дедушка Ахмет, его братик Рашит и сестренка Самсиниса остались без родителей, но детей не отдали в детский дом, их воспитали дядя и тетя.

Другой мой прадедушка Саит Галимьянович Тугузбаев — участник Великой Отечественной войны. В 1942 году он ушел на фронт. А

потом пришло горькое известие моей прабабушке Гульямал о том, что он пропал без вести под Курском.

Вот стенд о работе ГОКа в 50-е годы. Моя бабушка Файма, Хадия иней — сестра бабушки... А здесь фотография Марат олатая — делегата съезда, Фариги иней. "Они учились в нашей школе" — большие альбомы с таким названием лежат в хронологическом порядке. Ищу выпуск 1974 года. Есть! Нашла мамин класс с учительницей М.Г. Матушкиной. Фотография мамы есть и на большом стенде, посвященном выпускникам школы, которые стали учителями.

Я была очень рада посетить музей Бурибая. И хочу сказать большое спасибо его организаторам — Р.И. Рахмангуловой и А.Р. Кашкарову. А еще очень благодарна Р.С. Рахимову, который много рассказал мне о прошлом моей семьи, научил работать с историческими документами, заставил полюбить историю.

Гульназ  
Абдуллина,  
ученица  
10 класса, г.Уфа.



## Обычаи, традиции

## Праздники улиц

В целях реализации распоряжения главы администрации района по благоустройству населенных пунктов, администрация Ивановского сельского Совета проделала определенную организаторскую работу, закрепляя ее практическими делами.

Так, силами депутатов сельсовета и общественности, работниками образования, культуры и жителями сел Пугачево, Акташево и Михайловка с 26 по 30 июня были организованы и проведены Праздники улиц.

По положению, в программу "Праздники улиц" вошли такие конкурсы: Лучшая улица, лучший дом, а также жюри должно определить брацые семьи, лучших озяек, старейшин деревни, инодетных семей, юбиляров улиц и юных жителей XXI века.

С утра 26 июня в д.Пугачево играла веселая музыка, азывая жителей на праздник и улицы были убраны лестели чистотой. Особенно выделялись в центре ельский клуб, оформленный ранспорантами и флажками въезд в деревню, украшенный разноцветными гирляндами, придавая деревне радничный вид. Нарядно дые дети жители от мала до елика вышли на улицу, чтобы встретить гостей и членов жюри.

Первыми встретили гостей лебом и солью жители ул. Яймуратова. Своей гостепимностью отличилась улечная, жители которой с есней и дружной пляской орадовали односельчан и остей. В центре улицы за толлом с угощениями, выпечкой и кипящим самоваром

восседали ветераны и передовики труда.

Улица Яковлева встретила праздничным караваном, как в старину, игрой на балалайке. Улица с добротными домами, чистая, является центральной улицей деревни.

По улице Шаймуратова праздничным столом был накрыт у образцового дома Алексеева В.И. — ветерана труда, лучшего баяниста деревни, без участия которого не проходит ни одно культурно-массовое мероприятие.

Пока члены жюри подводили итоги конкурсов, участники художественной самодеятельности выступили перед односельчанами с большим праздничным концертом. Всем прищлась по душе игра на баяне Алексеева В.И., выступление женского вокального ансамбля деревни, в репертуаре которого звучали песни о Родине, матери, дружбе, труде, а также песни, которые поют только пугачевцы. Наконец, жюри объявляет долгожданные итоги конкурсов. Лучшей улицей деревни Пугачево признана ул.Яковлева. Лучшими домами признаны: по ул.Речной — дом Алексеева И.Ф. и Федорова В.А.; по ул. Шаймуратова — дом Федорова В.М. и Платонова П.В.; по ул.Яковлева — дом Алексеева В.М. и Васильева В.Р. От имени оргкомитета, им вручены ценные подарки.

По мнению жюри, единственно образцовой семьей признана семья Васильевых П.В.

Старейшиной деревни является 88-летняя Гаврилова Евдокия Тимофеевна, которая воспитала и вырастила 8

детей. У нее 50 внуков и правнуков. Жюри также отметило юбиляров каждой улицы от 5 до 80 лет. Всем им были вручены букеты цветов и песни.

В конце праздника все сели за общий стол с угощениями, пили чай, пели песни, плясали до позднего вечера.

Праздник всем понравился, прошел весело и организованно.

28 июня на "праздник улиц" собрались жители деревни Акташево и гости. Благодаря заботам администрации района и сельского Совета, КСП им.Ленина внешний вид деревни за последние 2-3 года заметно преобразился: На улицах проложен асфальт, в дом подведен природный газ, имеется прекрасная школа, клуб, медпункт. Молодежь остается в деревне, строит добротные дома. В центре внимания ветераны труда и многодетные семьи — все они живут в достойных условиях. Жители деревни очень трудолюбивы. Одним словом, акташевцы живут хорошо.

На праздник акташевцы подготовились не хуже пугачевцев — везде слышится радостные голоса односельчан, музыка, песни. На столах кипят самовары, ветераны и гости пьют вкусный чай и наблюдают за праздником.

После осмотра улицы и домов, жюри пришло к следующему выводу.

Лучшим домом д.Акташево признан дом ветерана труда Баязитова М.Н. — I место; II место присуждается дому Карпеевой А.А., III место — дому Тулябаевой Ш.А. Всем призерам были вручены ценные подарки. Самой многодетной в деревне является семья

А.Карпеевой, которая вырастила и воспитала 11 детей. Также жюри отметило семью Р.Бикбовой, воспитавшей 5 детей. Образцовой признана семья А.Тулябаева. Старейшим жителем д.Акташево признан Я.Бикбов. Всем им были вручены ценные подарки.

После подведения итогов с большим концертом перед односельчанами выступили участники художественной самодеятельности. Зрители тепло приняли каждое выступление артистов, особенно — гармониста А.Карпеева.

Поздравить с праздником соседей пришли участники вокального ансамбля д.Пугачево О.Алексеев и Т.Федорова под руководством заведующей Пугачевским СДК З.Федоровой. Они подарили акташевцам огромный букет живых цветов и задорные песни. Веселье продолжалось до вечера. Все были довольны. Праздник удался на славу.

Заключительный этап праздника улиц состоялся 30 июня в д.Михайловка. Хотя погода была холодной и пасмурной, но настроение жителей было праздничное. СДК и центральная улица были украшены цветами и флажками. В назначенное время СДК был переполнен нарядно одетыми жителями деревни. Праздник открыла заведующая Михайловской начальной школой Л.Григорьева. От имени оргкомитета с приветственным словом вы-

ступила управляющий делами Ивановской сельской администрации Л. Гордеева. Члены оргкомитета ознакомились с жителями деревни, обошли все дома, посетили единственного в деревне участника Великой Отечественной войны Н.Коротова. Ему 79 лет. Живет один, плохо видит. Но сыновья и односельчане о нем постоянно заботятся, за что и благодарит ветеран их. Его пригласили на праздник, а участники художественной самодеятельности для него спели его любимую фронтовую песню.

В итоге по мнению жюри, лучшим хозяином д.Михайловка признан Степан Григорьевич, а лучшей хозяйкой — С.Китаева, лучшим цветоводом А.Лаптева.

Все призы награждались ценными подарками.

Затем силами участников художественной самодеятельности был дан большой праздничный концерт.

Жители села благодарны организаторам праздника и пожелали в следующем году еще провести праздник на более высоком уровне, чтобы люди в Михайловке жили и работали лучше, чем сегодня.

Подводя итоги проведения "Праздника улиц", все пришли к единому мнению, что такие праздники нужны и чтобы они стали традиционными.

**Л.Гордеева,**  
управляющая делами  
Ивановской сельской администрации.

## Новости

## Россия и мир

## Московские аэропорты ждут перемен

Министерство транспорта РФ подготовило проект развития московского авиаузла.

За пятнадцать лет планируется сделать немало. В частности, в аэропорту Домодедово, который уже сегодня преобразился так, что не узнать, будут построены еще две взлетно-посадочные полосы. Во "Внуково" и "Шереметьево" появятся новые аэровокзальные комплексы, а в "Быково" — ангары для самолетов Як-42. И это еще далеко не все строительные объекты.

В целях развития международного сотрудничества и демонстрации высоких российских технологий в области авиационной и ракетно-космической техники Правительство РФ распорядилось провести с 14 по 19 августа 5-й Международный авиационно-космический салон в г.Жуковском (Московская область).

## Азиатские предки скандинавов

Останки человека, жившего три тысячи лет до нашей эры на Кольском полуострове, обнаружили участники археологической экспедиции на острове Большой Олений в Кольском заливе.

## На Поклонной горе построят новый памятник

В Москве в парке Победы на Поклонной горе будет сооружен памятник погибшим воинам-интернационалистам.

Минкультуры России совместно с правительством Москвы и другими заинтересованными организациями рекомендовано провести в 2001-2002 годах конкурс на лучший проект памятника.

## Даже африканского льва хватил тепловой удар

Дрессированный лев упал в обморок прямо на арене цирка из-за установившейся в Египте небывалой жары.

Глядя на распластавшееся на арене бездыханное тело хищника, укротитель сначала растерялся. Однако живое, по-видимому, отвыкшее от раскаленных ветров саванны, привели в чувство старым испытанным способом, вылив на гривастую голову несколько ведер ледяной воды.

## Японское ТВ станет полностью цифровым через 10 лет

По заявлению представителя Министерства связи Японии, к 2011 году планируется полностью прекратить в стране наземное аналоговое телевидение и перейти к цифровому ТВ. (Из центральных газет).

## Это надо знать

## За безопасность эксплуатации газопроводов

обнуровка дымохода, произошла деформация автоматики. Часто работающие газовые котлы операторы оставляют без присмотра, в служебные помещения допускаются посторонние люди (н.п.Абубакирово, Валитово, Федоровка).

Участились случаи самовольного врезания счетчиков, подключение плит в летних кухнях и банях, что является грубым нарушением правил безопасности в газовом хозяйстве. Газифицировать населенный пункт за один день невозможно, и это не устраивает некото-

рых "торопыжек", которые нанимают сварщиков, не имеющих отношения к газификации. В прошлом году сварщики МПМК установили 3 счетчика в с.Новозирган, на что не имели права.

Во-первых, при врезке оформляется документация об установлении, во вторых, регистрируется счетчик в Акъярской ГС и оплата начинается по счетчику, в-третьих, они несут ответственности за установку и монтаж. Появились нарушители, пытающиеся бесплатно пользоваться газом. Например, в Бакаловке Ишбулатов Т. самовольно на шланговом соединении провел газ в дом. После безуспешного предупреждения решено было заварить отвод наглухо. Часто такое происходит зимой. Люди оправдываются, ссылаясь на отсутствие дров и света. Из-за нарушения в н.п. Абубакирово зимой в 15 квартирах был отключен газ под сварку. Большие хлопоты газо-

викам предоставляет эксплуатация старых плит. Как известно, срок пользования ими — самое большее 17 лет. Например, в Подольске по ул. Школьная и Юбилейная у жителей встречаются плиты 20-30 давности выпуска, не подлежащие ремонту. Не зазорно бы и покрасить уличные газопроводы. Ржавчина через год-два начнет разъедать непокрашенные трубы, и

ленных виновников ждет строгое наказание.

Подводить газ в дома — дело непростое. Долго идут монтажные работы, много времени требует оформление технической документации, без которых качественное обслуживание невозможно.

Вот маленький перечень инженерно-технической документации:

- фамилия сварщика. Допуск к работе;
- диаметры труб, которые проходят в доме;
- где и как газопровод огибает и возможна ли такая проводка;
- высота и площадь кухни и отопительных помещений (при установке четырехкомфорочной плиты, если не соблюдена площадь, то это вызовет к сжиганию кислорода, необходимому для жизнедеятельности человека);
- контрольная опрессовка (закачивание в трубы с целью обнаружения утечек).

Уважаемые абоненты, от имени Акъярской газовой службы я предлагаю: давайте вместе добиваться безопасной эксплуатации газопроводов. И надеемся в дальнейшем у нас с вами будет меньше неприятных встреч.

Желаю безопасного пользования газом!

**Ш.Акилов,**  
мастер АГС.



## Тернистый путь счастья

Мы живем в обществе. И каждый занимает в нем место особое. Кто-то добивается намеренно, у кого-то выходит само собой. В этом плане не исключение и Аралбаева Зайтуна Аюповна, спутником которой 25 лет была сумка почтальона.

В большой семье Кильдибаевых она родилась в 1936 году вторым ребенком. Как и все люди неспокойного тяжелого времени, она на себе испытала тяготы. Но отец с матерью постарались дать ей достойное для того времени воспитание и образование.

В 1953 году вышла замуж за Ишемгулова Саяфа из деревни Акьюлово, но счастье продолжалось недолго: умер муж, оста-

вив с четырьмя детьми. Растить детей было нужно, и она в 1964 году начинает работать почтальоном. Приходилось носить почту из Галиахметово в Акьюлово до 1967 года, потом 3 года из Янтышево в Акназарово, затем в Урняк. К тому времени ей дали лошадь. Летом возила почту на телеге, а зимой — на санях.

Однажды, во время половодья, перебираясь через речку, течение было слишком сильным и тут телегу стало сносить. "Но я почту не растеряла, все в сохранности донесла", — говорит Зайтуна инэй.

Иногда босиком переходила через ледяную речку или зимой, несмотря на сильные бураны, каждый день преодолевала нема-

лое расстояние.

За свою добросовестную и прилежную работу Зайтуна инэй в 1973 году награждена знаком "Победителю соцсоревнования", в 1977 году удостоилась медали "За трудовую доблесть".

Повторно выйдя замуж, взяла на себя обязанность воспитать еще 5-х детей. Она не считает это подвигом, просто по велению сердца воспитала и старалась поставить их на ноги. Сейчас Зайтуна инэй на заслуженном отдыхе вместе с мужем, детьми, внуками. Живет их проблемами. Следующий шаг — помочь внукам определиться. Она опора не только для своих детей — многие в деревне приходят за помощью, советом.

Желаю Зайтуне Аюповне здоровья на долгие годы и огромного счастья. Раушания Казакбаева.

## Таленькие хитрости

**На цветном ковре потускнели краски, и хотя он чистый, вид такой, будто покрыт пылью. Что можно сделать?**

Цветной ковер можно освежить, протерев его тряпкой, смоченной в рассоле квашеной капусты или столового уксуса.

**Чем удаляют пятна от силикатного клея?**

Горячим мыльным раствором с добавлением 1 чайной ложки соды или раствором 10-процентного фтористого натрия.

**В кухне, оттого что запариваем**

корм скотине, держится неприятный запах. Как от него избавиться?

Налейте на сковороду немного столового уксуса и подержите на огне, пока он не испарится. Можно также сжечь сухую лимонную или апельсиновую корочку.

**Пластмассовые спицы для вязания все прогнулись. Есть ли способ вернуть им былую "прямолинейность"?**

Опустите их буквально на несколько секунд в кипяток, а потом сразу же обильно полей-

те холодной водой — спица выпрямится.

**Вымыла окна, но стекла все равно какие-то мутные, в разводах...**

Мутный налет на стеклах удаляют тряпкой, смоченной в столовом уксусе. Затем вымыть чистой водой и насухо вытереть мягкой бумагой круговыми движениями. Если чистые стекла протереть раствором медного купороса (1 чайная ложка на 1 л воды), они приобретут красивый зеленоватый оттенок. Сухая ультрамариновая синька придает стеклам голубоватый оттенок.

наших дорогих и любимых Салавата и Зилу с законным браком.

Все стало так, как вы хотели,  
Вы кольца верности надели,  
И вот настал желанный час!  
Цветы и музыка — для вас!  
Живите дружно, не кривите,  
Держите в жизни верный путь.  
Любовь святую сохраните,  
Не дайте счастью ускользнуть.



Гатауллыны, Тулебаевы.

с.Акъяр, д.Акташево.

дорогого мужа, отца, дедушку Анатолия Ивановича Васильева (п.Бурибай) с юбилеем.

Минуты быстро так бегут,  
Часы тихонечко стучат,  
Они как будто бы поют  
Тебе сегодня шестьдесят!  
Пусть сердце бьется в такт часам,  
Невзгоды стороной обходят,  
И пусть к тебе на парусах  
Вторая молодость приходит.



Жена, дочери, зятья, внуки, внучки.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

любимого брата Анатолия Ивановича Васильева с юбилеем!

Прекрасный возраст — 60  
Прожить его не так-то просто,  
В кругу семьи, среди друзей  
Желаем встретить юбилей!



Сестры.

п.Бурибай, с.Акъяр, п.Лесогорск, с.Адамовка, г.Сысерть.

дорогого мужа, отца, тестя, дедушку Равмира Сайфулловича Кудабеева с 65-летием.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих и счастливых лет жизни на радость нам.

Жена Амина, дочери Гузель, Гульназ, сын Гаяз, зять Шафик, внучки Айгуль, Альфия.

Вахита Ахметгарифовича Итбаева с 35-летием.

## Объявления

28 июля в 11 часов состоится субботник в садовом городе "Малиновка". Явка всем обязательна. Просим погасить задолженность.

Правление.

## Продается

Кобыла. Цена договорная.

Обращаться: п.Уфимск, к Иванову. Тел. 2-53-15.

Молодая кобыла, возраст 3,5 года. Торгу уместен.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Степная, д.7, кв.3. Тел. 2-10-36.

Кобыла 4-х лет с жеребенком. Цена договорная.

Обращаться по телефону 2-63-03.

Цемент марки 400 в мешках. Тел. 2-12-53.

Новый газовый котел "Прометей" или обмениваю на универсальный котел с доп-

латой.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Октябрьская, 40. В любое время.

Свадебное платье, рр. 44-46. Тел. 2-13-00.

Однокомнатная благоустроенная квартира в п.Бурибай.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Юбилейная, 19-13, к Арсланову Н.

а/м Москвич -2141, декабрь 1993 года выпуска, цвет вишня, в отличном техническом состоянии.

Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Горная 49-2 (желательно после 19 часов).

3-х комнатная квар-

## ООО "Волга" (магазин "Шины")

предлагает автошины грузовые, сельскохозяйственные и специального назначения. Сельхоззапчасти. Гибкая система скидок.

Обращаться: г.Орск, ул.Союзная, 6 (здание СУ-4, р-н Хлебокомбината N 1) тел/ф (272) 9-63-44.

тира в п.Целинный. Имеются баня, сарай, хоз. постройки, погреб, сад.

Обращаться: п.Целинный, к Юсупову С.У.

ВАЗ- 2104 1985 года выпуска в аварийном состоянии. Недорого.

Адрес: с.Акъяр, ул.Садовая, 7, т.2-22- 82.

ВАЗ- 21063 1986 года выпуска в хорошем состоянии. Цена договорная.

Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Х. Давлетшиной (Совхозная), 37.

## Требуются

Хайбуллинскому МУП «Агропромхимия» требуется на работу механизатор на трактор Т-150 к (погрузчик).

## Куплю

баню в полном комплекте с доставкой. Обращаться: п.Бурибай, ул.Шахтерская, 21-4, к Харченко С.И.

## Сниму

Семья из 4-х человек снимет 2-х, 3-х комнатную квартиру или дом в с.Акъяр. Оплату и порядок гарантируем. Телефон посредника 2-21-77.

## 28 июля в районном Доме культуры проводится выставка-продажа



женских пальто и детских шуб из искусственного меха фабрики "Элема" г.Минск. Приглашаем за покупками.

Свидетельство: 2243 - ПР - 95 выдано администрацией г.Магнитогорск.

Пожарная часть N 93 и профсоюзный комитет выражают искреннее соболезнование техничке Рахматуллиной Ф.Ш. и пожарному Рахматуллину А.М. по поводу безвременной кончины

брата и разделяют горечь утраты.

коллектив Хайбуллинской Агропромхимии выражает глубокое соболезнование гл.бухгалтеру Туляшевой Р.С. родным и близким по поводу кончины отца Исянбаева Сафы Мустафовича и разделяет горечь утраты.

Коллектив и профком ДРСУ выражают искреннее соболезнование мастеру Исянбаеву Р.С. по поводу кончины отца — ветерана войны и труда Исянбаева Сафы Мустафовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив и профком ДРСУ искренне соболезнуют сотруднице Мавлютовой Файрузе по поводу трагической смерти

брата и разделяют горечь преждевременной утраты.

Редактор С.К.Габитова.

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам.редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж — 3950. Цена свободная. Время подписания в печать — 17.35. Подписано в печать — 13.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».